

信阳日报

XINYANG RIBAO

2011年3月16日 □中共信阳市委机关报 □信阳日报社出版
□国内统一刊号:CN41-0015 □信阳新闻网址:<http://www.xyby.com.cn>

星期三 辛卯年二月十二 □邮发代号:35-32 □第7304期 □今日8版

商城县

“五到位”服务春耕生产

本报讯(曾令菊)春来耕播忙。商城县立足“早”字,落实“五到位”措施,切实抓好春耕生产工作。

春耕生产物资到位。该县涉农服务部门和农资经营单位全力服务全县春耕生产,提前做好了良种、农膜、肥料、农药等春耕农资的储备。全县农资市场备足超级稻优质良种80万斤、农药50吨、配方肥800吨、化肥3.3万吨、农膜40吨,基本满足全县春耕生产需求。

政策宣传到位。近日,该县农业局组织百名科技人员利用科技下乡、农作物田间管理

等农事活动,向农民宣传各种农业补贴、粮补惠农政策、土地流转政策等,调动农民的生产积极性,促进农业规模化、产业化发展。

科技服务到位。该县不仅在县电视台播报高产优质水稻良种以及小麦、油菜、蔬菜等作物田间管理技术知识,还实施百名技术人员科技入户工程,指导农民加强小麦、油菜等作物田间管理,开展农民技术培训和测土配方施肥工作。目前,该县已培训农民2万人次。

农资市场监管到位。该县相关执法部门深入开展春季农资市场集中整治行动,对全县各农资销售点进行拉网式清查,严厉打击制售假农资行为,严防假种子、假农药、假化肥等农资流入市场。

春管措施落实到位。针对出现的低温冻害和严重旱情,该县切实加强以抗旱防冻为主的麦油田间管理工作。组织人力、机械落实所有麦油田普浇一次水的抗旱任务。采取抗旱、防冻、施肥、中耕、病虫害防治等措施,最大限度地减轻灾害带来的损失,促进农作物生长发育。截至目前,全县已组织抗旱浇水21万亩,追肥126万亩,中耕5.3万亩,发布病虫害防治信息3期6000余条,防治病虫害面积2.6万亩。

政府工作报告

——2011年3月5日在第十一届全国人民代表大会第四次会议上

国务院总理 温家宝

▶▶▶ 内容详见今日第六版、第七版

王铁在全市新闻宣传工作会议上勉励各级各部门负责同志

主要领导要当好本地的“首席记者”

本报讯(记者 胡瑜珊)3月15日,我市召开全市新闻宣传工作会议,学习贯彻卢展工书记在全省新闻座谈会上的讲话精神及“何平九论”理论文章,总结2010年的新闻宣传工作,部署2011年的新闻宣传工作,为推动全市经济社会发展提供强大的思想保证、舆论支持和精神动力。市委书记王铁出席会议并讲话。他指出,做好新闻宣传工作,要义是群众,抓手是大家,关键是领导。他勉励各级各部门主要领导要当好本地本部的“首席记者”,重点抓好四个“第一”。

市领导冯鸣、张春香、方波、高曙霞、周慧超、詹玉锋等出席会议。

会议由市委常委、市委秘书长冯鸣主持。市委常委、宣传部部长、副市长张春香总结了2010年全市新闻宣传工作,部署了2011年新闻宣传工作任务。

在传达了卢展工书记关于新闻工作的讲话精神和“何平九论”的理论文章后,张春香用“对外宣传风生水起、对内宣传高潮迭起、网络宣传声名鹊起、给力宣传共同奋进”四句话总结了2010年的新闻宣传工作。她说,过去的一年,信阳每天都在变化,奇迹每天都在发生,信阳新闻每天都令我们感动和惊喜。过去的一年,全市新闻工作坚持正确的舆论导向,积极实施了一系列宣传战役,成功开展了多项新闻策划,为建设魅力信阳提供了有力的舆论支持。

对2011年的新闻宣传工作,张春香强调,今年是“十二五”规划的起步之年、中原经济区建设的开局之年,是农村改革发展、鸡公山文化旅游两个省级试验区建设的关键之年、提速之年,新闻工作者任务艰巨、责任重大、使命光荣。全市新闻战

线要认真贯彻卢展工书记关于新闻工作的讲话精神,认真学习宣传“何平九论”的理论文章,紧紧围绕我市融入中原经济区建设这个中心,突出做好我市加快转变经济发展方式重大举措的宣传,突出做好全市“十二五”规划的发展目标、发展定位和保障措施的宣传,突出做好河南省农村改革发展综合试验区、鸡公山文化旅游综合开发试验区、新县文化体制改革综合试验区建设的宣传,突出做好干部作风建设、重点工作建设、重大招商引资行动的宣传,突出做好“六城联创”、浉河治理、医疗卫生、新农保等民生工程的宣传,突出做好市委、市政府其他重点工作宣传,注重创新,加强策划,瞄准新目标,力争在对外宣传目标上、在对内宣传策划上、在典型宣传和热点引导上、在新闻管理和队伍建设上实现新突破。

就如何做好新闻宣传工作,王铁从三个方面与会者进行了交流:

一、新闻是第一生产力。各级各相关部门要正确看待新闻的重要作用,不能简单地把新闻看成是一段录像或一则消息,更应当看作是极其重要的第一生产力。对一个地方来说,如果新闻宣传的舆论导向是好的,那么这个地方就会朝着好的方向又好又快发展;反之,则会使地方发展偏离方向。正面的宣传、主流的宣传是最好的生产力。每一位领导同志都要把新闻宣传看作是第一生产力,真正高度重视新闻宣传,亲自去抓新闻宣传。每一位新闻工作者,都要把新闻宣传看作是第一生产力,抓得更紧、抓得更好。全市上下都要把新闻宣传看作是第一生产力,摆在重中之重的位置,形成强大的合力,推动经济社会发展。

(下转第四版)



2月25日,市政协副主席赵主明在政协信阳市三届五次会议上作常委会工作报告。

各位委员,各位同志:

我代表政协信阳市第三届委员会常务委员会,向大会作工作报告,请各位委员审议,并请各位同志提出意见。

一、2010年工作回顾

2010年,是全面完成“十一五”规划、科学谋划“十二五”蓝图的关键一年。市委、市政府认真贯彻中共十七大和十七届三中、四中、五中全会精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持“四个重在”实践要领,团结带领全市人民,扎实推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,经济社会发展继续呈现好的趋势、好的态势、好的气势,建设魅力信阳迈出坚实步伐。一年来,市政协在市委的正确领导和上级政协的关心指导下,在市人大、市政府及有关部门的大力支持和密切配合下,广泛动员政协各参加单位、广大政协委员和各界人士,高举爱国主义和社会主义两面旗帜,把握团结和民主两大主题,紧紧围绕市委、市政府中心工作,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,共同致力科学发展、和谐发展,为建设魅力信阳、构建和谐信阳作出了新的贡献,人民政协事业呈现出团结和谐、务实进取、蓬勃发展的良好局面。

(一)履行职能,体现特色维大局

围绕中心,服务大局,是党和国家赋予人民政协的光荣使命。市政协常委会认真履行职能,发挥组织优势,体现政协特色,全力谋发展,同心促和谐。

政治协商更加有效。市政协三届四次会议,就全市的整体工作展开协商,取得了圆满成功。市领导分别参加了委员分组讨论,听取委员的意见和建议。市委书记王铁在闭幕会上发表了《精诚团结干事大业》的重要讲话,指出了团结是信阳发展的宝贵经验,是成就大事的力量之源,是人民政协的庄严使命,是政协委员的光荣职责;要求各级领导做团结和谐的表率,政协委员做团结和谐的标兵,广大干部做团结和谐的模范。王铁书记的讲话激励人心,在广大政协委员和各界人士中引起了强烈反响和共鸣。市政协三届十九次常委会议就我市企业安全生产情况进行认真协商,市长郭瑞民指派相关的领导干部到会,听取委员的意见和建议。市政协三届二十次常委会议就招商引资工作进行专题议政。市委常委、宣传部部长、副市长张春香出席会议,介绍全国、全省的招商形势,与委员们展开讨论交流。市委常委、统战部部长宋效忠,副市长张继敬出席市政协三届二十一次常委会议,向委员通报有关工作情况,听取委员就政府工作报告和我市“十二五”规划草案的意见与建议。市委、市政府的高度重视,凸显了政治协商的重要意义。

民主监督更加有力。创建国家园林城市,是建设宜居城市、改善投资环境的重大举措。5月中旬,市政协常委会组成视察团,就我市创建国家园林城市工作进行了视察。副市长李长根代表市政府参加视察活动,并听取委员们的意見与建议。(下转第四版)

中国民主政治协商会议信阳市第二届委员会常务委员会工作报告

(二〇一一年二月二十五日在政协信阳市第二届委员会第五次会议上)

市政协副主席 赵主明

让新闻宣传给力信阳

□本报评论员

了,就能鼓舞士气、凝聚人心,减少阻碍,一切皆向主流方向发展;如果抓不好,就会给大局带来负面影响,主要领导也会被非主流缠绕、被非主流困扰,甚至会给改革开放新成果带来不该有的损失。对此,我们必须认识清楚。

主要领导干部抓宣传具有站位全局的优势。应该说,媒体传播什么,不传播什么;多传播什么,少传播什么;先传播什么,后传播什么,体现了媒体人的意愿,体现出媒体的导向。正面宣传,宣传正面,能够激发全市人民的奋发有为、大有作为,是一种给力;客观公正的舆论监督,能够推动工作改进,将逆向转化为顺向,是一种增力。但是,导向正确与否,应该体现出主要领导对一个地方、一个部门全局的审视与把握,也能反映出一个领导干部的能力和水平。

中原经济区建设的大幕已经拉开,信阳实现跨越式发展需要多方给力,思想宣传战线的工作者更应该勇于担当。近年来,信阳在六城联创、招商引资、“华英农业”富民计划、试验区建设等中心工作中,涌现出一大批的先进人物和先进典型。只要我们认真总结,大力宣传,形成氛围,就能产生强大的精神力量,推动全市各项工作在“十二五”开局之年实现“开门红”、步步高。为了信阳在中原崛起中当好前锋,各级领导干部都应当转变观念,让新闻宣传给力信阳,信阳将会增添新的魅力。

众所周知,传播信息、引导舆论,是报纸、期刊、广播、电视、网络等新闻媒体最基本的功能和任务。那么,媒体的宣传作用和威力有多大?有人曾将纸质媒体比喻“手无寸铁百万兵,力举千钧纸一张”。由此可见一斑。但是,长期以来,有的人总是认为新闻宣传工作是新闻媒体一家的事,是媒体人自家的事,与他人、尤其是与领导干部无关。实践证明,这种认识有失偏颇。

各级领导干部、尤其是主要领导干部的职责是主持本单位、本部门的全面工作。但不能忽视,思想意识形态领域的新闻宣传工作,同样是全面工作的重要组成部分。新闻宣传工作表面上看是“软功”,实际上也是能见真功的。多年来,在信阳经济、政治、文化、社会等方面,只要宣传给力,就能见到实效,也就是说,新闻宣传工作抓好了,

“感谢党和政府给了我一个家”

——“安居工程·百姓梦”系列报道之一



本报记者 张超 摄

编者按:保障性安居工程,是保障和改善民生,促进社会和谐的德政工程、民心工程。市委、市政府以百姓“满意不满意、高兴不高兴、拥护不拥护、赞成不赞成”为工作标准,把开展保障性安居工程建设放在了突出位置,取得了显著成效。从今天开始,本报推出“安居工程·百姓梦”系列报道,介绍我市住房保障工作的点点滴滴。

□本报记者 张超

“何平九论”指出,责任是一种主观追求。同样的工作,同样的条件,有人干得

好,有人干得差,差别就在于有没有责任心。尽心尽责,再复杂的问题也能迎刃而解。的确,这话很有道理,在执政为民理念的指导下,我市住房保障工作克服了诸多困难,各项工作指标在全省名列前茅,老百姓获得了实惠。

去年,在我市各级政府的帮助下,部分住房困难的低收入群众实现了过去遥不可及的梦想——拥有了一个真正属于自己的新家。浉河区一位残疾老人抽到廉租房号后老泪纵横,激动地说:“感谢党和政府给了我一个家!”

下面一组数字,反映了去年我市住房保障工作完成的情况:

2010年,我市开工建设廉租住房20.52万平方米、4104套,完成目标任务的233%;

发放廉租住房租赁补贴21462户,完成目标任务的107%;

开工建设经济适用住房38万平方米,完成目标任务的123%,竣工25万平方米,完成目标任务的125%;

通过其他方式落实房源1150套,完成目标任务的139%;

……

我市是一个农业大市、经济欠发达地区,因为历史等诸多原因,贫困人口比例和数量在全省一直处于靠前位置,经济总量和财政收入在全省排名则相对靠后。那么,是什么原因,让信阳下如此大精力, (下转第四版)

走进浉河新八景之申伯楼

新城重现古申迹

□本报记者 方慧玲

华而欣慰。

大堂两侧为竹简式屏风,左侧屏风上刻印着出自《诗经·大雅》的《崧高》,右侧为译文,记录了西周中期周宣王之舅申伯受封于申之事。“申伯德高望又隆,品端行直温且恭……”瞻仰历史、缅怀古人,人们怀着对申伯侯的敬重之情,轻声诵读着竹简上的文字,有的还在申伯侯前,与其合影留念。

屏风背面是象征远古时代生活的水陆攻战图。地面中心是一组由“申”字形演变而来的图案,寓意光明,与天顶环形商周图案上下呼应,象征天地合一、八方和谐。

一楼夹层的墙壁上,装饰着申国历史梗概的雕刻画。12块浮雕分为四个部分,依次为《受封于申》、《申国之立》、《西周灭亡》、《东周肇始》。它以简洁的语言、优美的画面,对古申国历史予以形象化展示,游客且行且看,有的正耐心地给小孩们做讲解,有的举起相机,记录下曾发生在这一方热土上轰轰烈烈的古代史事。

缅怀了申国和申侯光辉的历程,学习了汉文化的历史,记者登上二楼的茶室。



本报记者 方慧玲 摄

茶室内置茶台、古筝,彩绘着“凤鸟光明”图案的竹帘,仿古的桌椅茶具,显得古色古香。十几位游客一边沉浸在《二泉映月》乐曲声中欣赏茶艺表演,一边小口细品茗茶。站在二楼回廊上远眺,慕名而来的光山县退休教师詹仲良不禁吟出楼下廊柱上的一副对联:申城恰似丝线装书翻开两页风生,浉园堪称山水画卷起一帘烟景。

阁楼顶层为独立雅间,四周镶嵌着清代信阳知府张钺咏“信阳八景”之一的《申

塔朝晖》、唐代陆希声的《茗坡》等诗词。

“能在观光休闲中了解城市的历史和茶文化,真是不错!回去后,就把照片发到我的微博里,与朋友分享家乡的新景观。”走出申伯楼,在省测绘局工作的唐伟表示,“正如阁楼墙壁上一首诗里所写,‘新城重现古申迹’。下次再绘制信阳城区地图时,一定要将‘浉河新八景’绘上去。”

责编:张国亮 审读:段黎明 照排:邱夏

世界500强来了!

□赵雪峰

过去,我们期待了多少年,期待世界500强企业能投资信阳。今年终于有了好开头:世界500强真的来了!3月7日,世界啤酒酿造巨头百威英博集团在信阳与河南省第二大啤酒生产厂家维雪集团签订战略合作协议,百威英博集团以5亿多元人民币并购了维雪集团在河南省内的啤酒业务和相关资产。

百威英博集团与维雪集团的战略合作,可以说是我省招商引资的又一硕果,标志着日益壮大的信阳本土企业已进入国际大型财团或行业巨头的战略投资视野。

我们期待世界500强企业投资信阳,期待的不只是他们的资金和技术投入,更期待的是他们能把领先于世界的企业经营理念和国际市场眼光带入信阳。在世界经济一体化的当下,我们需要更多的像百威英博集团这样的国际大财团、投资企业进入信阳,给信阳经济发展带来清新的风,在推进信阳本土企业在更高的起点上实施战略重组的同时,实现产业转型升级。

这次,世界500强企业之一的百威英

博集团率先来了,这不仅仅是维雪集团的一大喜事,更是平桥区乃至全市的一大喜事。近年来,我市立足于“大招商、招大商”,强力推进招商引资工作,成绩斐然,港中旅、上海文广等一批“大鳄”入驻鸡公山,使百年名山生机勃发。去年一年,全市引来落地项目398个,总投资722.6亿元,新入驻产业集聚区项目118个,总投资450亿元。这些项目的引进与落地,无疑对增强全市经济发展的竞争力和支撑力起到了重要作用。

百威英博、港中旅、恒大等国内外500强企业之所以青睐信阳,巨额境外资金之所以进入信阳,除看中的是信阳企业品牌和得天独厚的资源外,主要看中的是信阳日益优越的投资环境和优惠政策,看中的是我们信阳走向世界、谋求更大发展的热切期待。市长郭瑞民在今年“两会”上所作的《政府工作报告》提出,(下转第四版)

